ALGEBRA

Resolucoes

Capitulo 19 d) D={(1,1),(1,2,(1,3),(1,4),(1,5),(1,6),2,1), 22,
(2,3),(2,4),2,9),36,1),3,2,3,3),3,4),41),42),
Probabilidade | - Definicoes, propriedades e adicao (4'D 3)'_ (52'11)' (®, 2), (6, M}
de probabilidades n( )_21 .
P(D)=—=-—-=58,3%
6 12
\. ATIVIDADES PARA SALA 3
@ P(par) = =
° 2 4 2
@ a) U=1{1,23,..,30},nU) =30 P(maiorouigua|a4)=% P=*+*—g=g=>P=*
A ={5,10, 15, 20, 25, 30} e n(A) = 6
Aslsw.n, consm!le.rando que A é o evento “sorteado um Ploar > 4) - 2
multiplo de 5”: 6
P(A)= % = %
05 A
b) O espaco amostral E é formado pelas 10000 cartas. Utilizando-se o diagrama de Venn, tem—se:1200
Logo, n(E) = 10000. " -~
O evento pretendido é H = {x € E | x é carta enviada por Inglés Espanho
Anita} = n(H) = 100.
nH) 100 1 .
Logo, P(H)=—— = =—, , P(H) = 1%.
ogo, P(H) ~E) 10000 100 ou ainda, P(H) = 1%
02 PA)=1-P(A)=1-03=0,7 300
1200 = 600 + 500 - x + 300
03 Q={(1,1),(1,2,(1,3),(1,4,(1,5),(1,6), 21,22, 23), 1200 = 1400 - x
(2,4),2,5,2,6),3,1,3,2,3,3),3,4,(3,5),3,06), 4 1), x =200 .
4,2),4,3),4,4),4,5),4,6),(5,1),5,2,(5,3),5,4), (5,5), Portanto, P(E|T)= nEnl)_ 300 1
(5,6), (6, 1), (6, 2), (6,3), (6, 4), (6, 5), (6, 6)} ' © () 3004300 2
n(Q) = 36
a) A={(1,6),(275), 3 4, @423),(52),(6 1)} ‘
n(A) = 6 \ ATIVIDADES PROPOSTAS
P =2 = =16,7%
36 @ E
O espaco amostral da escolha de Rafael tem 4 elementos,
b) B={(1,1),(1,3),(1,5), 22,2 4,2 6),31),33), e sua escolha, de acordo com as condigdes do problema,
(3,5), 4, 2)/ (4’ 4), (4, 6), (5’ 1, (5, 3)/ (5’ 5), (6, 2)/ (6, 4), pode ser rural, residencial urbano ou residencial subur-
(6, 6)} bano. Logo, a probabilidade serd P = 3 .
n(B) = 18 4
PE) =2 =1 _50% 02 c
%2 a2 1A _ 20
O C={1,1,(1,2,0,4,0,6,21,23,2 5,32, nE) 100
(3,4),4,1),43),05,2),5,6), 6, 1), 6, 5}
n(C) = 15 03 C
15 5 60 60
=== % pP= =—=0,
P 36 12_41'7/ 60+40 100
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04 A

&_L.@_l_zoy
(100-15% 100 85 5

05 D

Considere os eventos A (pratica futebol) e B (pratica nata-
¢éo). Busca-se a probabilidade condicional P(B | A). Logo:
n(AnB) 100 1

PRIA="a) ~e00 "6

06 B

Adolescentes que responderam sim: 6
Adolescentes que responderam ndo: 13
Adultos que responderam sim: 17
Adultos que responderam néo: x
X 22 100 =52-36+ 52 x = 48x = 5236 = x= 39
36+x 100

Portanto, o total de entrevistados é dado pela soma
6+13+17+39=75.

07 D

O evento complementar do evento “soma maior do que
4 ouigual a 3" é "soma menor do que ou igual a 4 e dife-
rente de 3". Ou seja, {(1, 1), (1, 3), 3, 1), (2, 2)}.

Assim, como o espago amostral possui 6 - 6 = 36 elemen-

tos, tem-se 1—i—1—1—§
' 3% 9 9

0g ¢
360=23-32-5
Numero de divisores positivos de 360: 3+ 1)-2+ 1)(1+1)=24
Divisores de 360 que sdo multiplos de 12: {12, 24, 36, 60,
72,120, 180, 360} = 8

Portanto, a probabilidade pedida é P= 8 1]

%73

09 E

PA* U A) = P(AT) 4 PlA-) = 216, 48 264 T

= 4 == -
600 600 600 25

10 B

Permutagdes dos algarismos 1, 2, 3,4 e 5: P, = 5!

As permutacdes dos algarismos 1, 2, 3, 4 e 5 que sdo divi-
siveis por dois sdo as que terminam em 2 ou 4. Assim, exis-
tem 2 P, = 2 - 4l permutagbes nessas condigdes.

241 2.4

2
D f , babilidadepedidaé¢ P=—==2—==.
essaforma, a probabilidade pedidaé 5 545
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